| Bapuasr.

1. IMokaxkem, gto norpebyercs Bcero 10 m3pemmBanuii. IlocnenoparensHo
orsemmBaercs: 1, 2, 4, 8, 16 rpamm (1pu 3TOM yKe B3BEIICHHBIN caxap Kaxbli
pa3s nepechinaercs Ha 4amky ¢ rupei); rups cHuMaercs, orsemmBaerca 31 rp.;
rHps KJIAJETCs M caxap repechinaercs, OTBenBaercs 63 rp.; rupsd OKOHYATENbHO
CHHMAETCH ¥ I0cjIeIoBaTebHo oTBemmBaercs 125 rp., 250 rp., 500 rp. Ccrinas
BMECTe Bech caxap, nonydaem 1 kr. OTBET: MOXHO.

2. 20%° =102 %229 =107 %1024 2 =10?° %1048576 , mosTOoMy wHCIO WU paBHO
27. Otser: {27}.

3. Jlaunas cucrema Gyzaer paBHOCH/IbHA CICAYIOMICH:
{Ix -y22x+ 2yl{(x- y)? > 4(x+2p)? ~ {(x +P)Ey+x)<0

1= y<2 1<y<2 1<y<2
I x+y=0 - x+y=<0

5p+x<0 Sy+x20
A Torza, HapucoBaB Ha ruiockocTd XOy mpAMBIe Yy = -XH Y = -—% , HaHaeMm,

¢ yueTom HepaseHcTBa | < p <2 | yro miomans 061acTH, 370 IUI0MAAb TpaneHH

ABCD, rje TOYKH — BepIUHHbI HMEIOT Koopaunatel A(-5;1), B(-10; 2), C(-2; 2),
D(-1; 1). Orcrona Haxoaum, 4to S=6 .
Otser: {6}.

4. 3amernm, ato (x+2) =x> +6x? +12x+8<

<x” +8x2 +42x+ 27 <x° +12x2 +48x + 64 =(x +4)°
[Tosromy
y=x+3;

(x+3) =x> +9x% +27x+27=x> +8x? +42x +27;

x2=15x; x=15
OtseT: (x;y)=(15;18).

5. IlycTs uckomoe yucno pasuo 10a+b. ITonyunm cucremy
{lOa+b=?a+7b+6; {a=2b+2; {b=3;

10a+b=3ab+11 262 —5p—-3=0 |a=8.

Ortser. 83.

6. Paccrosaus ot moboit Toukn M npsMoyromasHiika ABCD 10 ero sepuris
obnanaior ceoiictBom MA? + MC? = MB? + MD?. Otkyaa creayer, 4to Touka M
coBnajaer ¢ Toukoi D, u miomans npsMoyroiasHuka pasia MA-MB =3-4=12.



7. CxnazipiBasi epBbIC /1BA YPABHCHHUA M BEIYHTAA TPEThE, MOIYYHM
sinx+sny—snz+sm({x+y+2z)=0&

o 28in X5 cos XY 4 26in u<:o:)s[u+z =0
2 2 2 2

X+ y=2nk
X+ X+ -
Y cosZ L cos L2

=0 | x+z=7+2mm
2 2 2

<> sin
y+z=n+2mkmmnelZ.
IMoacrasnas x+y=27mk B CHCTEMY, HAXOIUM:
smx+2smn(z)=0; |[smx=0;, [x=uk;
sin y+3sin( z) = 0; ={sin y = 0; =1 y = 7,
sin z+4sm( z)=0. sin z=0. z=m, nmkelZ.
[MoncraBnss z=m+27mm-x B CHCTEMY, HAXOIHM:
simx—-2sm(y)=0; |smx=0; [x=u7k;
sin y—3sin( y)=0; ={sin y=0;=>1y=7m,
sin z—4sin( y) =0. sin z=0. z=m, nmkeclZ.
[Mocnenuuit cayydail paccMaTpHBAETCs aHAIOTHYHO.
Orser: (7k, mm, m),k,mn €Z..
8.013: a>0; a=l; 4y+a2 >0.
[lycTs (X0, yo) penienne 3anaaHOM cucTemsl. Toraa B CHITy Y€THOCTH CHCTEMBI

OTHOCHTE/BHO X, PelIeHneM Takke Oyner(- xo, yo). CnenosatenbHO, HEOOX0HMOE
ycnosue exuHcTBeHHOCTH: X9 =0. [Tpn moacranoske xo =0 BO BTOpOE ypaBHEHHE,

nonyuum y = +1. Beinosnusas nozacranosky nap (o; 1) u (0; -1) B nepsoe ypaBHeHne
‘CHCTEMBI, HaiifieM, IpH KaKHX @ OHH SABJAIOTCH PEIICHHSAMH CHCTEMBI.

[Tpu nmape (0; 1) naxomum a = +2, npu nape (0; -1) Haxoaum, 4To a=+23.
3navenns a=-2 u a=-2/3 IPOTHBOPEYAT ONpeIeeHHto Jorapudma, nosromy
|x| +logy(4y+4)=3
5 5 Jlerko BuaeTs,
logr(x“ +1)+y~ =1.
YTO 3Ta CHCTEMa MMeeT, Mo KpaiiHel mepe, aBa pemenus. Omuo (0; 1), apyroe
(1; 0), T.e. a=2 HE ABNACTCH HCKOMBIM.

x| +logo(4y +12)=3

HCKOMBIMH He siBisitoTes. [Ip =2 umeem {

Mpr @ =23 nomyunwm:
[hgzﬁ(xz +1)+y2 =1.

Ha R pynkws log, 5(x” +D)20=>-1<y<l=3<log,(4y+12)<4=

A tTorua fepBOe  ypaBHeHHME uMeeT pemeHHe x=0, no3TOMY
log2(4y+12)=3= y=-1.CieioBaTe/IbHO  CHCTEMA HMMEET EIAMHCTBEHHOE

pelleHne NpH a = 2+/3, 91um pewennem Gyzer napa (0; -1)..
Orser: a=23,x=0; y=-1.



2 BapuaHT.

1. Ha kaxaywo 9amky Kiaajaem 1no 3 MOHeTHl, ABe OTKiIaabiBaeM. Ecau oauHa
Yaika Jjierde Apyroi, 6epem 2 MOHETHI ¢ 9TOH yaliku ¥ cpasHuBaeM. Ecin oana
nerde Apyroi, 1o 310 M ecth (anpmumBas. Ecnu uwamikm B paBHOBECHH, TO
danpmmBas TpeTbs MoOHeTa. EcnM mpH nepBoM B3BEIIMBAHMM YallkH ObLIH B
paBHOBECHH, TO (ainbIIMBas MOHETAa - CPEIH BYX OT/IOKEHHBIX. CpaBHHBAEM HX
[PH BTOPOM B3BELIMBAHUH H onpeaesseM (aibLIHBYIO0 MOHETY.

2, 21995 _ p#*498+3 _ 16498 48 Tlockonbky 16 B mo6oi HATYPANBLHOI CTENeHH:

jaKaHuMBaeTCA Ha 6, a 6+8=48, To nocneauss wudpa uncma 2'°%° Gyger 8.
Orser: {8}.
3. Cucrema Oyzer paBHOCHIIbHA:

% 4| PR Yh2 x 4y 3x 2y
—+ysix==l=+y) Slx== —— ==Y ==} 5
Tl e e 3|(2 y)“ s( 31)@’(2+3)(2 3) =X
2<y<4 2<y<4 2<y<4
3x 9x

-—)Xp+—)<0
1Y 8)(y .

2<y<4

3x Ox
CTpoMM Ha TUJIOCKOCTH TMpAMBIE y=—é- u y=-T. Torpa nnomans

HCKOMO# o0acTu, OyaeT mIomaasio Tpaneuuy ¢ BepIunHaMu A(%6;2),B(— S—;Z),

C(—%SM], D[%;Al} Torpa mwrmomaas  Tpanmemuu  Oyjer  paBHa:

1 [56 112) 168 56 56
S==2 —+—|= =— eT; —.
2 9 9 9 3 3

4. PaccMaTpHBas OCTAaTOK OT JIeleHHs Ha 3, moaydaem, 4Tto y' +22° naér B
ocratke 2. Ecnu y He aenutes Ha 3, TO nepBoe ciaraemoe Aaér B octaTke 1 M B
CyMME CO BTOpBIM He noixydaercs B ocrarke 2. IlporuBopeune. ITostomy y
JISTTUTCA Ha 3, TO ecTh y=3.

PaccmaTpuBas OCTATOK OT GJIEHHs Ha 5, MOMy4HM, 4TO YHcno 3x* +z° Jaér B
ocratke 1. Ecny mepBoe cnaraemoe He JIeNWTCS Ha 5, TO OHO Ja€T B OCTaTKe OT
jesenns Ha 5 uncio 3. Bropoe cnaraemoe — 0,1 uwiam 4. B cymme He nosyvaercs
ocrarok 1. [Toatomy x aenurcs Ha 5, TO €CTh X=3.

[oxcTaBnss B HCXOAHOE YpaBHEHHE, HAXOMHUM z=19.

OrtseT: (x;y;2)=(5:3:19).

5. Ilycts AHe TpeOyercs X 49acoB, 4TO Obl CaMOCTOSITENLHO IPOMOJIOTH
oropof, a Jlene y gacos. [Tonyuum cucremy:



X = 35/4 = 8 wacoB 45 MHHYT.
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6. Paccrosinns ot ;000 Toukn M npamoyronsauka ABCD 1o ero sepumn
obnanatoT cBoifctBoM MA? + MC? = MB? + MD?. Otkyza cieayer, 4to Touka M

cosnazaer ¢ Toukoit D, u muiomans npsMoyronsHuka pasia MA-MB =5-12=60
7. O6GosznauuMm sin x=a; sn2x=5b; sn3x=c.

Torma @ +b> +c =(a+b+cf o +b’ =(a+b+cf - o

¢:»(a+b)( . —ab+b2)=(a+b){(a+b+c)2+(a+b+c)-c+c2)<:>
S@a+b)a+c)b+c)=0

, [ sinx=0
sin x+sin2x=0 |sinx-(1+2cosx)=0 1
. -5 - X cosx:—z
& sm2x+sm3x=0<| sn—-cos—=0 =
y 2 2 cosx=0
sin x +sin3x=0 o9 B  5x
sin“ x-cosx=0 Sm?z
:>x-k—”; =i2—x+2:rzm; .1c_373'i
2 3 5

O'rae”f:x=%r; x=i27ﬂ+2ﬂm; x=2—75m—; kmnelZ.

8. Ol3: a>0; azl; x+a>0.

W3  egMHCTBEHHOCTH  clemyer, urto  y=(, TOITOMY  MOIYy4YHM
ogr(x+a)=2 [x+a=4 x=2 x=-2
Ix|=2 x=12 a=2 a=6

[IpoBepuM HENMOCPEACTBEHHO MOJACTAHOBKOM B CHCTEMY
logs(x+2)+2[y=2
[lpu a=2 2
log2(y” +1) +|x{=2
aga pewenus (2; 0) u (-1; 1). 3pauut, @=2 He NOAXOIMT.
logs(x+6)+2]y=2 log(x+6)=2(1—|y)
[Tpn a=6 =5 =

cucteMa OyaeT uMeTh, 10 KpaWHeil mepe,

logg(p” +1)=2~|x]

Tak kak logg( 2 +1)20, T0 |x| <2. TloaTomy
2<logy(x+6)<3=2<2(1-))<3=[y|<0=> y=0;,x=-2,
Taxum o6pazom, npu a=6 HMeeM eJMHCTBEHHOE pelleHHe x=-2, y=(.
OreeT: a=6, x=-2, y=0.

bgs(y2+l)+|x|=2



3 BapuMaHT.

1. TMokaxkem, 4T0o Tpex B3BemMBaHMi aocrarouno. [lonoxum Ha Becw 6
MOHET, 110 3 Ha Kaxayro Yamky. Eciu Beckl ypaBHOBECHIIHCH, TO OAHA (hasiblunBas
HAXOAMTCS Ha OJHON 4Yalike BecoB, BTOpas — Ha apyroil. Ho Torzma, 4roGsl
BHIACANT 10 (adblIMBOH MOHETE W3 KakAOH TPOHKH, JOCTATOYHO JBYX
B3BemuBanuii. Eciin ke npyu nepBoM B3BEIUHBAHMH O/IHA YalllKa MEpeBECHIia, TO Ha
Hell MOHETHI HACTOAIINE, TOrIa HaM HY)KHO BBIJIEIHTS JiBe (DanbIIuBbie MOHETHI H3

OCTAIbHBIX YETHIPEX MOHET ¢ MOMOLIBIO JABYX B3BelHBaHui. OTBET: MOKHO.
2.

2030 =230 41030 = (2"’]3 +10%° =1024% #1030 = 1048576%1024%10% =

= 1048576+ (1000+24)*10% = (1048576000+ 1048576+ 24)*10°C,

Tak kaxk B yucae 1048576000 ancino uudp pasuo 10, a B uncie 1048576%20
unciio uudp passo 8, To orser 40. Otper: {40},
3. Cucrema paBHOCHIIBHA!

{lx_)’|2|2x+2."’|{(x—y)22(2x+2y)2c}{(x+3y)(y+3x)50¢>

-1 y-2<1 1< y<3 1 y<3
I x+3y20 I x+3y<0
y+3x<0 y+3x20
f X
B
¢ 3
Orciona nonyyum obnacts 4y <-3x . 370 Oyzaer tpaneuus ABCD, rie
1<y<3

KOOpAMHATLL TOYeK coorsercTBenHo 6ynyr: A(-9; 3), B(-1; 3), C(-3; 1), D(-1/3; 1).

A Torja miou@as Tpanenun § = % 2(8+ g-) = -33—2 Ortser: 2% :

3

4. PaccmaTpuBas OCTAaTOK OT JEJEHHs Ha 3, moaydaeM, 4To x°+y° +z’ 1aéT B
ocratke 1. Tak Kak KBagpat HaTYpaJIbHOIO YHCIIA MOXKET JaBaTh B OCTATKE TOIBKO
0 wm 1, monmydaem, 4TO JABa M3 TPEX YHCEN JendTcs Ha 3, To ecTh pasHbl 3. Ecim
3TO HepBbI¢ ABa, TO z=2. Eciu ke z=3, TO pemenus Her.

OrtseT: (X;y;2)=(3;3;2).

5. [ycTs QyHT prca CTOMI X MOHET, PYHT MOCTHOTO caxapa CTOMI Y MOHET, a
dyut papunana z moner. [Tomyuum cucremy:



9
dx+—y+12z=6;
2 Berurem U3 yIBOGHHOTO BTOPOIrO YPaBHEHMA NEpPBOE

12x+6y+6z=8

BbIpa3uM y uepe3 X. [Momyunm yzé—gx. [ToacraBum BO BTOPOE ypaBHEHHE W

2 .
BBIPA3UM Z Uepe3 X 7= gx. Haiinem cToMMOCTb NOKYTIKH:

4x+3y+6z=4x+4-8x+4x=4.

Ortset. 4 pyHTA CTEPIMHIOB.

6. Paccrosnus ot moboit Touku M npsmoyronsuuka ABCD 1o ero sepuumn
obnanator ceoiictBom MA? + MC? = MB? + MD? Otkyaa ciaeayer, 4To Touka M
coBragaer ¢ Toukoi D, u miomaae npamMoyroasHuka pasia MA-MB =6-8=48.

7. O6o3naunm fgx=a; tg2x=>b; tg3x=c.
OJ3: cos3x#0; cos2x#0; cosx#0.

Torma @ +b> +c> =(a+b+cf od® +b° =(a+b+c)f - =

<:::~(ar:+b)(a2 -ab+b2)=(a+b)((a+b+c)2 +(a+b+c}c+c2)<=>
tgx +1g2x=0 sin3x=0
S@+b)a+c)b+c)=0|1g2x+1g3x=0<|smS5x=0
tgx+1g3x=0 sin4x =0
ITo O13:cos3x=0; cos2x#0;, cosx=#0.
Tak kak sindx=2sin2xcos2x=4sinxcosxcos2x, 1o no O/13 nonoiaer

sin3x=0 ! s
. sm3x=0 3"
smSx=0 < | .
' snSx=0 m
sin x =0 xz?; mmnelZ.
Ortser: x=?;x=£; mmnelZ.
|x—2a|<3 -5<x-2a<5 2a-5<x<2a+5
8. = ~
logr(x+a)<2 O<x+as<4 —a<x<4-a

H306pa3uM nomyyeHHble HEPABEHCTBA LITPUXOBKOMH HA YHCIOBOM NPAMOii
Torna cucrema Oyaer HMeThb

€AHHCTBEHHOE peHieHHeE, €CJin
X
a i-a 3TOM €IHHCTBEHHOE pelieHue OyaeT x
&
B B 1
2a-5 2a+5

OrBer:a=3,x=1.



4 BapuaHT.

1. 3uas maccy mo0BIX ABYX I'MpPb, MOXKHO JIETKO ONPEAC/INTh MACCy KayK10i
ripu B orgensHocTH. [losToMy BeIOMpaem MpoOH3BOJBHBEIC JBE Napbl I'Mpb H
B3BCIIMBAEM KaXAYI0 mapy. TeM caMbiM Mbl OnpenenseM, ecTh JIH XOTd Obl B
oaHO# 13 HuX rups maccoit 1000 r. Ecan ects, TO TpeTbUM B3BEIIMBAHHEM O/IHOM
¥3 THPb COOTBETCTBYIOIIEH IMaphl ONpeesseM ee, €C/IH HET, TO OCTABIIAACH MATas
riups umeer maccy 1000 rp. Otser: MOXHO.

2. PaccMOTpHM OCTATKH CTENCHEH ABOHKH TP JEICHUH Ha 7.

a) 2! npu senenun Ha 7 qaert ocTarok 2.

6) 2° npu JeneHud Ha 7 JaeT OCTAaToK 4.

8) 2* npu fenenuu Ha 7 1aeT OCTaToK 1.

JTH OCTATKH TIOBTOPAIOTCA ¢ Teproaom T=3, Tak kak 1995=3#665, 0 2'7%°
ripH jgenennu Ha 7 gaert ocratok 1. Orser: {1}.
3.JlanHas cucTeMa paBHOCHIIBHA CIIEYIOLIEH CHCTEME:!

{|y—3x|2|2y+x| - {(Zy-i-x)2 —(y—3x)250

=
-1 y-3<1 2<y<4
Ry+x—-ypy+3x)2y+x+y-3x)<0 - (y+4x)3y-2x)<0
25y<4 2<y<4
2
+4 -—x)<0
Lt x)(y 3x)
2<y<4
2
CtpouM mpsameie vy = - dx u y = gx, a 3atem o0Omacts, kotopas Oyzaer

tpanenueit ¢ sepmmHamu A(3; 2), B( - % 2), C( -1; 4), D(6; 4). Ee nnomans
paBHa S=%-2(7+3,5)=10,S. Orser: {10,5}

2
4.3ameTuM, 4TO (yz)_ <(x+ l)2 = y4 + y2 +1< (y2 + l)z. Orcrona y=0 u
x=0 i x=-2.
Otset: (x;y¥)=(0;0) uuu (-2:0).

5. IMycrs [Iyx npoxoauT myTs A0 CBOEro 1oMa 3a X 4acos, Toraa Turpa
NPOXOANT 3TOT myTh 3a (x-1) wac. [Monyunm ypaBHeHue %(l+%)=l.Pemas
X X=
ypaBHeHue ronyunm x =2. Orser. 3a 2 vaca.
6. Paccrosans ot naro0oit Toukn M npsmoyronsanka ABCD o ero sBepmns

obnanator coiictBom MA? + MC? = MB? + MD?. Otkyaa cieyer, 94to To49ka M
coBMazaeT ¢ Touxoii D, n miomams npaMoyronsHEKa papa MA-MB =3-3V3 =943,



7. CkinagsiBas nepBble ABa YPABHEHUSA, W BEIYUTAS TPEThE, MOIYYHM:

cos X +cos y+cosz+cos(x+y+z)=0&

+y

= 2COS[x

o

e 4

L 4

4

0=

ol

N

)

2
cos[ +y)=0
2
<:>cos[x+yJ-co{x—ﬂ]-cos[y-'-z]:O@ cm{%ﬂ)zo
cos[’v+zJ=O
i 2

X+y=m+2m

X+z=7+2mm
y+z=n+2nk, nmkeZ
[ToxcTaBnss B CHCTEMY X + y =77 + 27m , IONYyYHM:
T ;
X=—+7m
cosx—2cosz=0 cosx=0 K

i3

cosy—3cosz=0 cosy=0<:<y=5+nm

~5cosz=0 cosz=0

n
z=—+nk, nmkecZ
. 2

OcranbHble Clydad paccMaTPUBAIOTCS aHATIOTHYHO.

OrBeT: {E - :zn;E +zzm;E + 7k, m,n,k eZ}.
2 2 2
—E<xs <

;| o] 42 2

a=-2<x<a+2
H300pa3zuM ITPHXOBKOH Ha 4YHMCIOBOH MNPAMONH pEIICHHA MOJYYEeHHOH
CHCTEMBI:

ALLLLLLLLL
-a 3 -a
LLLLLLLLLL

a-2 a+2

0<a+2x<3 3

—2<x—a<2

log,(a+2x) <1
h—ﬂ$2

>
>

YroObl cucTema HMesla eUHCTBEHHOE pelieHne HeoOX0AuMO U JIOCTaTOYHO,
yto OBl JleBast rpaHuna orpeska [a-2; a+2] coBmajana ¢ mnpaBod rpaHHLei
nonyunrepsana (-a/2; (3-a)/2]; ,re.(3-a)2=a-2; a=7/3ux=1/3.

Omser:a=73ux=1/3.




Omeembi.

| BapuanT 2BapHAHT 3BapHaHT 4BapuanT
MOKHO MOJKHO MOKHO MOJKHO
27 8 40 1
6 56/3 32/3 10,5
(15; 18) (5;3; 19) (3:3;2) (05 0)
(-2:0)
&3 84 45MHuH 4 2
12 60 48 9.3
T
w 2m | gmomo | 5T
(M,m’m) 2’ 3 ’ 3 ,5 T
2 E + mm
4 ? + 2mm
% + ik
a=3.3 a=6, a=3, a=7/3
x=-2, y=0. x= 1. =1/3

(0:-1)




